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Geachte heer M., 
 
U vraagt in uw brief om coulance toe te passen bij de afwikkeling van 
naheffingsaanslagen btw aan eigenwoningbezitters met zonnepanelen. U hebt 
signalen gekregen dat een fors aantal eigenwoningbezitters een naheffingsaanslag 
heeft gekregen van ruim € 5000,-, verhoogd met een boete. U bent van mening 
dat deze huiseigenaren over het algemeen volkomen onbekend zijn met de eisen 
die aan btw-ondernemerschap worden gesteld en onaangenaam verrast werden. 
 
Ik deel uw mening niet dat het hier mensen betreft die volledig onbekend zijn met 
de eisen die aan het btw-ondernemerschap worden gesteld. Deze huiseigenaren 
hebben ervoor gekozen om als ondernemer aangemerkt te worden, met het 
daarbij behorende recht op de vooraftrek van btw van de zonnepanelen. Na hun 
aanmelding en opname in de systemen van de Belastingdienst hebben de 
ondernemers daarvan een bevestiging gekregen. In deze brief staat hun btw-
nummer en de frequentie waarin zij aangifte moeten doen, in dit geval 
kwartaalaangifte. Uit de mij aangeleverde cijfers maak ik op dat er weliswaar een 
flink aantal zogenoemde systeemaanslagen is opgelegd, maar dat het overgrote 
deel van de aangifteplichtigen wel aan zijn verplichtingen heeft voldaan. 
 
De huiseigenaren die met een naheffingsaanslag en boete werden geconfronteerd 
kunnen die matigen door alsnog aangifte te doen. De naheffingsaanslag wordt dan 
verminderd tot het verschuldigde bedrag. De boete wegens niet betalen van de 
verschuldigde belasting wordt bij naheffingsaanslagen van € 2500,- of lager, 
overeenkomstig het huidige beleid verminderd tot een bedrag van € 50,-. Als geen 
belasting verschuldigd is, dan wordt de boete vernietigd. Dit is bij deze categorie 
ondernemers het meest waarschijnlijke scenario. Voor het niet, dan wel te laat 
doen van aangifte blijft een boete van € 61,- in stand. Ik zie geen aanleiding om 
een onderscheid te maken tussen de “reguliere” beginnende ondernemer en de 
huizenbezitter die bij de aanschaf van zonnepanelen voor het ondernemerschap 
zonder ontheffing van administratieve verplichtingen geopteerd heeft. De matiging 
van de boete indien alsnog aangifte wordt gedaan, acht ik onder de geschetste 
omstandigheden voldoende. 
 



 

   

Ik heb evenmin aanleiding gevonden om voor huiseigenaren met zonnepanelen 
een uitzondering te maken op de standaard procedure dat startende ondernemers 
op kwartaalaangifte worden gezet. Deze standaard procedure beoogt ruimte te 
creëren om een goede toetsing te bewerkstelligen in het kader van 
fraudebestrijding en geeft voorts mogelijkheden tot het volgen en begeleiden van 
startende ondernemers. Daar komt bij dat veel huiseigenaren met zonnepanelen 
een verzoek zullen indienen voor ontheffing van administratieve verplichtingen, 
waardoor normaal gesproken de noodzaak ontbreekt om btw-aangifte te doen. 
 
Ik ga ervan uit dat ik u hiermee voldoende heb geantwoord. Als u nog vragen hebt 
over deze brief, kunt u contact opnemen met de heer Brons. Zijn gegevens staan 
bovenaan deze brief. 
 
Hoogachtend, 
 
DE STAATSSECRETARIS VAN FINANCIËN, 
namens deze, 
 
 
 
 
 
 
H.R. B. 
Algemeen Directeur Belastingen 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  


